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Inleiding 
Tijdens de raadsvergadering van 16 april heeft de raad het debat gevoerd over het Naarderbos, de golfbaan. De ecologische 

verbindingsroute was daarbij, voor meerdere fracties, een belangrijk onderdeel. In navolging van dit debat heeft D66 twee 

vragen, te weten: 

Vraag 1 
De portefeuillehouder sprak over meerdere onderzoeken tijdens dit debat waaronder marktverkenning. De raad bezit de 
uitkomsten niet van deze onderzoeken niet. We vragen u deze met ons te delen. 
 
Antwoord 
Tijdens de raadsvergadering is het ecologisch onderzoek benoemd. Dit onderzoek is reeds uitgevoerd door een extern bureau 
en richtte zich op de klepelwerkzaamheden die begin maart hebben plaatsgevonden. Het rapport ontvangt u als bijlage bij de 
beantwoording van uw vragen. 
 
De gemeente houdt op dit moment een marktverkenning voor de exploitatie van de golfbaan. Dit is geen officieel onderzoek, 
maar een manier om in gesprek te gaan met mogelijke marktpartijen over de plannen. Zo krijgt de gemeente een beter beeld 
van de kansen en aandachtspunten bij de uitvoering van deze opdracht. Omdat het om bedrijfsgevoelige informatie gaat, kan 
het college deze informatie niet delen. Wel is er toegezegd om de punten uit de marktverkenning mee te nemen in de 
aanbesteding en uw raad middels een raadsmededeling hierover te informeren. 
 
Vraag 2 
De portefeuillehouder sprak over het gereedmaken van de verbindingszone voor otters en bevers. De portefeuillehouder 
sprak hierbij over een natte verbinding, maar het was D66 niet duidelijk of deze geschikt is voor otters en bevers. D66 wil 
graag een toelichting, ter plekke, over hoe het natte deel ingericht zou moeten worden voor de trek van otters en bevers. 
Oftewel op de plek een toelichting van een natuurorganisatie wat er zou moeten gebeuren. We vragen de portefeuillehouder 
om dit voor (een deel) van de raad dit te organiseren en agenderen. Kunt u hier op korte termijn in voorzien? 
 
Antwoord 
Tijdens de raadsvergadering is de vraag gesteld of de ecologische zone geschikt is voor otters en bevers. Het antwoord was 
dat die details op dat moment bij het college niet bekend waren. De al bestaande ecologische zone is hierop ingericht, en er 
zijn sporen gevonden van foeragerende bevers. Ook is de otter al waargenomen in het gebied. 
 
Het aanleggen van een natte natuurverbinding heeft grote gevolgen voor de golfbaan. Er is aangegeven dat het renoveren 
van de baan nu al vele miljoenen kost. Die kosten zouden flink oplopen als de baan ingrijpend moet worden aangepast, 
bijvoorbeeld door holes te verplaatsen, greens te verleggen of het beregeningssysteem aan te passen. Daarom heeft het 
college aangegeven geen apart onderzoek te willen doen naar het verplaatsen van holes of het aanleggen van een natte 
natuurverbinding. 
 
De ecologische zone is in 2015 al versterkt en ook nu wordt gekeken hoe die verder verbeterd kan worden. Er loopt op dit 
moment een onderzoek naar verschillende maatregelen om dit te realiseren. Daarbij gaat het vooral om het verbeteren van 
de verbinding tussen het Naardermeer en het IJmeer/Gooimeer via het Naarderbos – een belangrijke route voor onder andere 
de otter. Als de otter zich hier vestigt, profiteert ook de bever mee. Andere soorten die baat hebben bij meer biodiversiteit in 
het Naarderbos zijn onder meer de egel, ringslang, kamsalamander, ree, vleermuizen en de ijsvogel. 
 
De raad zal via de raadsmededeling de resultaten van dit onderzoek ontvangen. 
 

 


